



OSLAVY 130 LET SDH MAJETÍN



Vážení a milí spoluobčané,

vítám vás při čtení hodového vydání Zpráv z Majetína. A co nás letos čeká na **hodových oslavách**? Ve spolupráci s místními spolků jsme pro vás připravili spoustu zábavy. Můžete se těšit na taneční zábavu, gulášfest, sportovní utkání a také neckiádu s doprovodným programem. V uplynulých týdnech jsme měli možnost užít si v naší obci spoustu akcí. V sobotu 30. dubna proběhlo **pálení čarodějnic a stavění máje**. Po nazdobení a postavení májky pokračoval program akce průvodem do areálu ozdravného centra, kde na všechny účastníky čekaly soutěže a opékání špekáčků. Vztýčená májka zdobila centrum naší obce až do soboty 28. května. Akce kácení máje se nesla ve stylu cirkusu. V parku na návsi všechny přítomné přivítal principál **cirkusu Majetín** Michal Tříška, který po představení všech členů cirkusu předvedl ukázkou žonglování s míčky. O skácení májky se postaral klaun Cibulka se svými cvičeními medvědy. Veselý průvod v čele s koníky došel do areálu ozdravného centra, kde byla pro všechny připravena zábavná stanoviště. V dalším programu se diváci mohli pobavit vystoupením medvěďů na koloběžkách a kolech a neobvyklou podívanou, žonglováním na vysoké jednodkoce, kterou předvedl sám principál. V závěru odpoledního programu proběhly soutěže dětských týmů v cirkusových disciplínách. Akci ukončila taneční zábava s kapelou Los Playboys.



Kácení máje

V sobotu 9. dubna se v místní sokolovně konala akce **Společně – bezpečně**. Organizace této akce se ujala tematická skupina obce Majetín Pomoc občanům v krizové situaci fungující v rámci projektu Rozvoj komunitní práce. Pro účastníky akce byla připravena stanoviště zdravotníků, hasičů a policistů. Všichni si mohli vyzkoušet například resuscitaci, ošetřit feznou ránu, naplnit protipovodňové pytle, seznámit se s evakuačním zavazadlem, osvěžit si informace o pohybu cyklistů na silnicích nebo o bezpečnosti seniorů. Všichni návštěvníci mohli získané znalosti zúčtovat v připraveném kvízu a také vyhrát v tombole.

V sobotu 7. května proběhla na místním hřbitově **pietní vzpomínka na hrdiny padlé v 1. a 2. světové válce**. Společně s místními dobrovolnými hasiči jsme položili kytky k pomníku padlých a ke hrobu partyzána.

V úterý 10. května se uskutečnilo v naší obci **krajské setkání obcí** Sdružení místních samospráv Olomouckého

kraje. Program jednání byl bohatý. Přednášející přítomné zástupce obcí seznámili s novými úkoly a povinnostmi z témat: stavební zákon, energetika, odpady, vodovody a kanalizace, nové dotační možnosti EU a úvěry. Jednání se zúčastnili i olomoucký hejtmán Josef Suchánek a radní pro životní prostředí Martin Šmída, ředitelka SZIF Kateřina Mračková, politici a kolegové ze Svazu měst a obcí ČR, Spolku pro obnovu venkova a Národní sítě MAS.

Sobota 14. května patřila v naší obci **oslavě 130 let SDH Majetín**. Dopoledne proběhly ukázky profesionální techniky a zásahů Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje a také místní



Pietní vzpomínka na hrdiny padlé ve sv. válkách

zásahové jednotky, včetně ukázky hašení osobního automobilu. Následovala slavnostní mše svatá v kostele Sv. Cyrila a Metoděje v Majetíně, při které byl P. Pavlem Rostislavem Novotným a P. Stanislavem Čevelou posvěcen nový prapor SDH Majetín a pamětní stuha, kterou věnovala obec Majetín. V místní sokolovně pokračoval program oslav slavnostní schůzí a výstavou fotografií činnosti sboru. U příležitosti výročí byla vydána publikace zachycující bohatou historii a současnost majetinských hasičů. Všem současným hasičům i jejich předchůdcům patří velké poděkování za jejich obětavou práci!



Předání pamětní stuhky ke 130. výročí SDH

Všechny děti si mohly užít akcí, které pro ně **připravily místní spolky**. V sobotu 21. května uspořádala Konik dětem i dospělým pro radost, z. s. Den dětí a koní v areálu stájí. Přítomní mohli vidět jezdecké dovednosti mladých členů spolku, povozit se na koních, zasoutěžit

si a vyhrát v tombole. V sobotu 4. června se konal na fotbalovém hřišti Sportovní dětský den, na jehož organizaci se podílely všechny místní spolky. Děti si užily sportovních atrakcí a také se dozvěděly spoustu zajímavostí od mysliveckého a rybářského spolku a Majetinku a měly další příležitost se pozovít na koních.

Sobota 25. června opět patřila všem dobrovolným hasičům. SDH Majetín uspořádalo na fotbalovém hřišti pohárovou soutěž pro mladé hasiče, muže, ženy i veterány. Pořadatelům všech akcí děkují!

V úterý 21. června se v areálu ozdravného centra uskutečnilo **veřejné projednání aktualizace Programu rozvoje obce Majetín**. Byla diskutována hlavní témata silných i slabých stránek obce a stanovení priorit jejího rozvoje.

V současné době je dokončována 2. etapa **obnovy sítě nízkého napětí** včetně připojení chráničky pro optický kabel v ulicích Na Hrázi, Školní, Staromajetinská, Lipová, Příčná a Na Výsluní a probíhají úpravy povrchů. Děkují vlastníkům dotčených nemovitostí za součinnost a pochopení při provádění stavebních prací. Současně probíhají práce na ústředně TV-MAJ a v nejbližší době bude spuštěn vysokorychlostní internet optickým vláknem do domácností. Další etapy budou následovat v nejbližších letech. Na ČEZ distribuci, a. s. bylo již zahájeno zpracování projektu přeložky elektrického vedení na ulici Náves (od školy po dům služeb).

Po dokončení kontroly dosavadního průběhu stavby **budovy Komunitního centra** u poskytovatele dotace (Integrovaného regionálního operačního programu)

mohlo být zahájeno nové výběrové řízení na dostavbu budovy. Pokud se nevyskytnou další komplikace v průběhu řízení, v polovině prázdnin by mohla vítězná firma nastoupit na realizaci. Dokončení stavby se předpokládá začátkem následujícího roku.

Z podaných **žádostí o dotace jsou známy tyto výsledky**. Z programů Olomouckého kraje získala obec Majetín dotaci ve výši 26 400 Kč na pořízení 2 ks dýchacích přístrojů pro Jednotku SDH Majetín a 25 000 Kč na projekt Kulturní rok v obci Majetín 2022. V měsíci červnu byly zveřejněny výsledky žádostí o dotace z programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR Podpora obnovy a rozvoje venkova 2022, kde byl náš projekt na **rekonstrukce vnitřních prostor budovy ZŠ a MŠ** podpořen dotací ve výši 10 mil. Kč. Zahájení prací musí být v letošním roce a termín dokončení je do konce roku 2023. Součástí projektu je rekonstrukce koteleny, elektroinstalace, vnitřních omítek a podlah v celé budově.

Očekáváme výsledek naší žádosti o dotaci na **rekonstrukci veřejného osvětlení** – výměna svítidel za úspornější LED.

Milí spoluobčané, zároveň s tímto vydáním Zprávy z Majetína dostáváte nový **Bulletin obce Majetín 2022**. Děkuji všem, kteří poskytli podklady pro jeho zpracování.

Přeji všem krásné léto a dětem pěkné prázdniny.

Miroslava Zavadilová

Informace Obecního úřadu

PŘEHLED POHYBU OBYVATEL V OBCI MAJETÍN ZA ROK 2021

Počet obyvatel k 1. 1. 2021	1205	Narození		Úmrtí		Přistěhování		Odstěhování	
Počet obyvatel k 31. 12. 2021	1200	Děvčata:	6	Ženy:	8	Ženy:	12	Ženy:	10
Dlouhodobý vízový pobyt k 31. 12. 2021:	4	Chlapci:	6	Muži:	7	Muži:	8	Muži:	12
Trvalý pobyt občana z EU k 31. 12. 2021:	2	Celkem:	12	Celkem:	15	Celkem:	20	Celkem:	22

Narození:

Filgas Tomáš, Kala Pavel, Korenná Ella, Švajda Jakub, Gregůrková Anna, Horvátová Viktorie Naomi, Veverka Karel, Merta Lukas, Zavellová Barbora, Dočkal Štěpán, Pavlíková Johanka, Kroupová Ela.

Zemřeli:

Odstrčilová Marie, Římská Růžena, Pomklová Maria, Pluskalová Eva, Kučera Karel, Navrátilová Markéta, Jurečková Vlastimila, Novotná Karla, Dočkal Zdeněk, Mareš Milan, Kolařík Jaroslav, Dočkal Josef, Koupilová Helena, Palllová Věra, Zemánek Milan.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 24. dubna 2022 jsme na Obecním úřadě přivítali do života naší obce 5 dětí. Přejeme jim i jejich rodičům hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.



Štěpán Dočkal, Barbora Zavřelová, Johanka Pavlíková, Lukas Merta, Karel Veverka

KOUPALIŠŤE

OTEVÍRACÍ DOBA: červenec a srpen PO–NE 10:00-20:00, červen a září PO–PÁ 13:00-20:00, SO a NE 10:00-20:00.

CENÍK VSTUPNÉHO – dospělí a mládež od 15 let 80 Kč, děti od 6 do 15 let 50 Kč, děti od 1 do 6 let 30 Kč, ZTP/ P zdarma, ZTP poloviční, od 17:00 hodin zlevněné vstupné – dospělí 40 Kč, děti do 15 let 25 Kč, děti do 6 let zdarma, permanentka na 10 vstupů (lze zakoupit na koupališti nebo na OÚ v Majetině) – dospělí 700 Kč, děti do 15 let 400 Kč, děti do 6 let 200 Kč. Plážový volejbal, badminton, volejbal a nohejbal – 100 Kč/hod, petanque – 30 Kč/hod. Venkovní posilovna, stolní tenis – zdarma. V ceně je zahrnuto zapůjčení míčů na volejbal nebo nohejbal, badmintonové sady a kouli na petanque.

KABELOVÁ TELEVIZE TV-MAJ

V těchto dnech se blížíme k dokončení druhé části pokladyk chrániček optických rozvodů internetu v ulicích Staromajetinská, Školní, Na Hrázi a Lipová. Dokončili jsme rovněž výstavbu centrálního rozvaděče optiky v ústředně TV-MAJ s možností šíření internetu i po kabelové TV.

V průběhu měsíců červenec-září bude možné připojovat první zájemce o internet v ulicích U Sokolovny, Mlýnská a Novostavby. Připojování bude probíhat po nashromáždění daného počtu zájemců po skupinách. Každá domácnost, která bude chtít připojit k optickému internetu, musí mít přivedenou chráničku do svého domu.

Předpokládaná rychlost by měla být v rozsahu 50-100 Mb/s. Aktuálně je pro Majetín smluvně zajištěná konektivita 1 Gb/s. V případě velkého zájmu nebude problém konektivitu navýšit.

Měsíční poplatek za domácnost je 420 Kč. Připojovací poplatek (za koncové zařízení u uživatele) je stanovený na 1 800 Kč.

V domácnostech, kde zatím není přiveden optický rozvod, ale je k dispozici přípojka kabelové televize, bude možné připojit internet přes kabel. V domácnostech, kde nejsou optické rozvody ani rozvody kabelové televize, plánujeme optické rozvody v následujících letech.

Petr Hanák

INFORMAČNÍ ZPRÁVY PŘES MOBILNÍ ROZHLAS

Vážení spoluobčané, spustili jsme pro vás službu Mobilní Rozhlas, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma. Tato nová služba nahradí od 1. srpna 2022 současný informační systém AIS v naší obci.

Co vám přihlášení do Mobilního Rozhlasu přináší?

- Upozornění na krizové události - výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci, apod.
- Novinky a důležitá upozornění z úřadu - poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z ampionů...
- Pozvánky na kulturní a sportovní akce
- Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
- Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště atd.). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ: www.majetin.cz

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu - rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci naší samosprávy - Mobilní Rozhlas si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec/město a budete mít informace vždy po ruce.

PREVENCE VZNIKU ODPADU A VZDĚLÁVÁNÍ

Způsoby a rozsah odděleného soustřeďování komunálního odpadu

V obci Majetín třídíme tyto druhy odpadů: biologické odpady rostlinného původu, papír, plasty včetně PET lahví, sklo bílé, sklo barevné, nápojové kartony, kovy, nebezpečné odpady, objemný odpad, jedlé oleje a tuky, směsný komunální odpad.

Zvláště sběrné nádoby jsou umístěny na těchto stanovištích: ulice Školní (u ZŠ), ulice Na Hrázi (u koupaliště), ulice Staromajetinská (u ul. Píchná), ulice Lipová (u dětského hřiště), ulice Lipová (za OÚ), ulice Příhon (u bytovky), ulice Berčíkov (za obchodem), ulice Berčíkov (k ul. Opleta), ulice Novostavby (u garáží), ulice U Sokolovny (u hřiště), ulice Mlýnská (u potoka), ulice Za Humny (u ul. Náves), ulice Za Humny (u ul. Kokorská), ulice Za Humny (za DPS), ulice Polní (k podjezdu).

Zvláště sběrné nádoby jsou barevně odlišeny a označeny příslušnými nápisy: papír - barva modrá, plasty, PET lahve - barva žlutá, sklo bílé - barva zelená, víko bílé, sklo barevné - barva zelená, víko zelené, nápojový karton - barva červená, kovy - barva černá, jedlé oleje a tuky - barva zelená, víko oranžové.

Do zvláštních sběrných nádob je zakázáno ukládat jiné složky komunálních odpadů, než pro které jsou určeny.

Svoz nebezpečného a objemného komunálního odpadu je zajišťován dvakrát ročně jejich odebráním na předem vyhlášených přechodných stanovištích přímo do zvláštních sběrných nádob k tomuto sběru určených.

Biologický odpad rostlinného původu se odkládá do sběrných nádob - popelnice hnědé barvy (v domácnostech) a do velkoobjemového kontejneru na předem určeném místě (svoz 2x ročně). Některé domácnosti využívají vlastní kompostéry.

Nakládání s výrobky a ukončení životnosti v rámci služby pro výrobu (zpětný odběr) - drobné elektrozařízení a baterie na stanovišti u garáže naproti Obecního úřadu Majetín, Lipová 25, Majetín, do kontejneru E-box.

SDH Majetín provádí v obci 2 x ročně **svoz objemného kovového odpadu a elektroodpadu** pro zpětný odběr.

Obec v rámci předcházení vzniku odpadu za účelem jejich opětovného použití nakládá s těmito movitými věcmi: **oděvy a textil, obuv.** Lze předávat do kontejnerů bílé barvy označených nápisem "Sběr oděvů, obuvi a textilu", které jsou umístěny na stanovišti v ulici Školní (u ZŠ), v ulici Za Humny (u ulice Náves) a v ulici U Sokolovny.

Využití a odstranění komunálního odpadu

Plasty – svezené plasty jdou na dotřídňovací linku, kde se vyseparují obchodovatelné (PET lahve podle barev, kelímky a drogistické obaly) a neobchodovatelné plasty (sáčky, plastové nářadí s kovovými díly), případně nežádoucí příměsi (neplasty, směsný odpad). Poměrně části jdou k materiálovému nebo energetickému využití a zbytek na skládku odpadů. Poměr využití a odstranění je v průběhu roku proměnlivý.

Papír – končí na dotřídňovací lince a po oddělení nežádoucích příměsí je slisován a prodán k materiálovému využití.

Sklo – je po svozu na mezisklad dopravováno přímo ke zpracovateli k materiálovému využití.

Kovy – jsou sváženy do výkupny kovů, odkud jdou k dalšímu materiálovému využití.

BIOodpad – ze zahrad a zbytků z kuchyně rostlinného původu končí částečně v domácích kompostérech, část v hnědých bionádobách nebo ve velkoobjemových kontejnerech odkud putují na průmyslovou kompostárnu k materiálovému využití.

Jedlý olej – po svezení většího množství jde k dočištění a k dalšímu materiálovému využití například jako příměs do paliva nebo bioplynové stanice.

Zpětný odběr výrobků – vysloužilé elektrospotřebiče se sváží k centrálnímu zpracovateli, který výrobky sešrotuje a na sofistikovaných separátorech oddělí plasty a vzácné kovy, které jdou k dalšímu materiálovému využití. Podobně je to i u vysloužilých pneumatik a baterií.

Nebezpečné odpady – dle nebezpečných vlastností končí ve spalovně NO (barvy, ředidla atp.) nebo na skládce nebezpečných odpadů (výrobky s obsahem azbestu – krytina, roury).

Objevný odpad – po důsledném vyřídění využitelných složek (papír, plast, dřevo, kovy, stavební sut') končí na skládce nebo jde k energetickému využití.

Směsný odpad (zbytkový) – po důkladném vyřídění všech využitelných komodit nám téměř žádný nezbyl. Ten zbývající je odstraněn na legální skládce odpadů nebo v zařízení na energetické využití.

Stavební odpady – občané likvidují v recyklačních zařízeních tomu určených, například RESTA s. r. o.

KNIHOVNA MAJETÍN A E-VÝPŮJČKY

Knihovna Majetín ve spolupráci s portálem www.palmknihy.cz nabízí svým čtenářům k vypůjčení přes 11 000 e-knih, navíc odkudkoliv a zdarma (v rámci ročního čtenářského poplatku). Z pohodlí domova si můžete jednoduše vypůjčit e-knihu přes on-line katalog knihovny, která se v samém obrotu zobrazí v knihovničce aplikace eReading s viditelně označeným termínem vrácení. Vypůjčení lhůta je 31 dnů a lze číst až tři tituly najednou bez nutnosti připojení k internetu. 32. den se e-kniha sama vymaže z aplikace. Více informací na stránkách obce nebo osobně v místní knihovně.



ROZVOJ KOMUNITNÍ PRÁCE V MAJETÍNĚ

Prostřednictvím Zpráv z Majetína vás pravidelně informujeme o projektu „Rozvoj komunitní práce v Majetíně“, který je realizován za finanční podpory Evropské unie, prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost, státního rozpočtu ČR a rozpočtu obce Majetín.

V minulém čísle Zpráv z Majetína jsme vás informovaly o pracovních a tematických skupinách, které se v rámci projektu „Rozvoj komunitní práce v Majetíně“ pravidelně setkávají, jsou sestaveny z občanů Majetína a účastnit se jich může každý, komu záleží na tom, co se v obci Majetín děje.

Všechny tematické skupiny se dále scházejí a řeší aktuální problémy obce. V tuto chvíli jsou nejvíce vyzížené skupiny „Pomoc občanům v době krizové situace“, „Kulturní a společenské akce“ a skupina „Sportovní vyžití v obci“ což je spojeno s velkou škálou probíhajících a chystaných kulturních, společenských a sportovních akcí.

Hned v dubnu proběhl první ročník preventivně vzdělávací akce Společně - bezpečně, kde se nejen děti mohly seznámit s prací všech složek záchranného integrovaného systému a vyzkoušet si základy první pomoci, resuscitaci nebo si zabalit evakuační zavazadlo. Celá akce se setkala s velkým úspěchem a my věříme, že to nebyla poslední akce zaměřená na bezpečnost našich občanů.

Jednou z těch větších akcí, která již také proběhla, bylo bezpochyby kácení máje, které se letos neslo v duchu cirkusu.

Tematická skupina před samotnou akcí uspořádala i kreativní večer, kde si všichni zájemci mohli vyrobit jednoduché cirkusové masky a ty pak využít při samotném kácení máje, kde nechyběla živá hudba a žonglérská show. Přípravným večerem jsme se společně s tematickou skupinou inspirovali i při přípravě neckiády, kde jsme společně s vámi tvořili pravidla, která budou k vidění při samotné neckiádě. Společně s tematickou skupinou „Sportovní vyžití v obci“ pracuje skupina „Kulturní a společenské akce“ i na srpnovém Královském triatlonu, na který se sjíždějí závodníci z širokého okolí.

Tematická skupina „Vzdělávací aktivity“, která se zabývá plánováním aktivit v Komunitním centru a vzdělávacím akcím, o které občané Majetína projeví zájem, nyní finišuje s přípravou kurzu anglického jazyka pro seniory - začátečníky. O podrobnostech budete včas informováni prostřednictvím webových a facebookových



Společně - bezpečně

stránek obce Majetín a také na setkání seniorů.

Součástí našeho projektu je uskutečnit tři dotazníková šetření. Jak jistě víte, dvě šetření již proběhla a my společně s vámi, občany Majetína, pracujeme na zlepšení všech podnětů, které z dotazníkových šetření vyplynuly. V tomto čísle zpráv z Majetína najdete v rámci našeho projektu třetí a zároveň poslední dotazník, který je zaměřen na rozvoj obce v dalších letech. Výsledky budou použity při aktualizaci Programu rozvoje obce Majetín. Váš názor je pro nás důležitý, a proto vás touto cestou moc prosíme o vyplnění příloženého dotazníku.

Jsmo velice rády, že situace už dovoluje uskutečnění všech kulturních, společenských a sportovních akcí a těšíme se, že se na některé společně s vámi setkáme.

Jako komunitní sociální pracovnice působíme v Majetíně již více než dva roky a těší nás i narůstající zájem o sociální poradenství. Dále nás těší také to, že jste se k nám naučili chodit kdykoli, kdy potřebujete poradit s běžnými životními situacemi, nebo i v případě, že jste se dostali do tíživější životní situace. Jsmo rády, že některým z vás už jsme pomohly.

Jsmo tu pro vás všechny, ať už potřebujete poradit s čímkoli. Pro všechny občany jsme k dispozici v budově obecního úřadu, v přízemí naproti poště každé pondělí a středu od 8:00 do 15:00, na emailové adrese komunitnipracovnik@majetin.cz nebo na telefonních číslech 776 878 685 a 776 175 112.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Tereza a Marcela, komunitní sociální pracovnice obce Majetín

Mikroregion Království

V jarních měsících tohoto roku se uskutečnilo několik společných akcí obcí mikroregionu Království. Ve středu 23. března se v Citově na zámku konala vernisáž s vyhlášením výsledků výtvarné soutěže dětí mateřských a základních škol **Galerie na zámku v Citově**, a to na téma ZOO. V sobotu 2. dubna proběhla akce **Království hraje, zpívá a tančí**. Pokaždé se tato akce koná v jiné obci. Tentokrát účinkující a diváci zaplnili prostory sokolovny v Grygově. Po dvoleté nucené přestávce mohlo své dovednosti představit několik souborů z obcí mikroregionu. Z naší obce to byli: Spolek Majetínek a Bájecný ženský. Dále vystupovali: Věrovanka, Poupata z Velkého Týnce, národopisný soubor Týnečáci s dětskou skupinou Sedmikrásky, Rytmika Rodinného centra Grygov, dětská taneční skupina Olymp Dance, taneční klub Olymp, ZUŠ Bedřicha Kozánka, Brodek u Přerova a kapela Žízeň z Grygova.

V neděli 1. května 2022 se uskutečnila akce **Královstvím na kole**. Při vydařeném slunečném počasí projelo přes 200 cyklistů sedmi obcemi mikroregionu Království. Po zahájení v Dubu nad Moravu, u plavu v místní části Bolelouc, pokračovali účastníci vyjížděky přes Věrovany, Citov, Císařov, Brodek u Přerova až do Majetína. V areálu ozdravného centra v Majetíně byla pro všechny cyklisty připravena tombola a kvíz Král/královna mikroregionu. Příjemně odpoledne doplnila kapela NO SIGNAL z Majetína.

V rámci hodových oslav v Krčmani se uskutečnila akce **Traktor cup**, která letos zaznamenala nejvyšší počet přihlášených závodních traktorů – celkem 15. Majitelé s podomácku vyrobenými traktůrkami soutěžili v jízdě do vrchu a v jízdě zručnosti mezi kužely. Doprovodnou soutěží byl dětský závod na šlapacích traktůrkách. Pro žáky 1. stupně základních škol mikroregionu se konala na hřišti ZŠ Milady Petřkové ve Velkém Týnci v úterý 7. června **atletická olympiáda** a na koupališti v Majetíně v úterý 21. června **plavecká olympiáda**. Obě akce si děti jакseptří užily. Vítězům gratulujeme.

V sobotu 6. srpna se mohou děti i dospělí zúčastnit další sportovní akce v Majetíně, kterou bude **Královský triatlon**.

Na pořádání kulturních akcí v rámci projektu „Kulturní rok v mikroregionu Království 2022“ obdržel mikroregion Království dotaci z Olomouckého kraje na výši 25 tis Kč.

Přejí vám krásné prázdniny a těším se na setkání na společných akcích.



Vítězové plavecké olympiády



Miroslava Zavadilová, předsedkyně

Základní a mateřská škola Majetín

Bližší se čas očekávaných letních prázdnin a děti brzy dostanou za svou píli vysvědčení. Pojdme se poohlédnout zpět a připomenout si poslední čtvrtletí tohoto školního roku.

V měsíci dubnu absolvovali žáci 2., 3. a 4. třídy program České spořitelny Abeceda peněz, jehož cílem je rozvoj finanční gramotnosti u dětí.

13. dubna se uskutečnil projektový den Velikonoce, při kterém děti plnily ve skupinách tematicky zaměřené úkoly. Další akcí byla tradičně oslava Dne Země. V rámci tohoto projektu se žáci snažili pomoci přírodě úklidem blízkého okolí.

V květnu proběhlo celoplošné všeobecné testování dovedností žáků 5. ročníků. Ve třetím, čtvrtém a pátém ročníku pokračovala výuka angličtiny s rodilým mluvčím. Děti se na hodiny s Tinem vždy velmi těší. Je to pro ně zajímavá zkušenost, když komunikují s člověkem, který neumí česky, a musí se domluvit pouze anglicky.

Jako každým rokem se děti všech tříd zapojily do výtvarné soutěže V ZOO, kterou pořádá MŠ Citov. Téma bylo přitažlivé, obrázky a výtvary se jim povedly. Některá díla našich žáků byla vybrána a oceněna.

Koncem dubna nastal čas přípravy na besidky určené maminkám. Všechny děti z ZŠ i MŠ pilně nacvičovaly básničky, písničky, tanečky, vyráběly dárečky pro potěšení a radost maminek i babiček.

11. května se naše škola zapojila do sbírky Český den proti rakovině. Zakoupením žlutého kvítku se vybrala částka 3 536 Kč. Ve sbírce pro děti Fond Sidus se vybrala částka 700 Kč. Tímto děkujeme všem dárcům, kteří přispěli.

Další zajímavou akcí byla přednáška s ukázkami života dravců. Proběhla na fotbalovém hřišti a děti měly možnost si zblízka prohlédnout např. sovu, poštolku, jestřába nebo kondora.



Děti ZŠ na výletě v Rožnově pod Radhoštěm

v hodu míčkem, Lucka Gärtnerová 1. místo ve skoku dalekém, Kuba Zalka 2. místo ve sprintu, 3. místo ve vytrvalostním běhu a 3. místo ve skoku dalekém, Katka Zgažarová 3. místo ve sprintu a Kája Komínková 1. místo v hodu kriketovým míčkem. Všem závodníkům děkujeme za výbornou reprezentaci naší školy.

I děti z mateřské školy si odnesly zajímavé zážitky z výletů. Letos navštívily Zlatou farmu ve Štětovicích, Dinopark a ZOO ve Vyškově.

Malé budoucí školáčky čeká koncem června Pasování předškoláků s atraktivním nocováním v mateřské škole.

Pro radost dětem si připravili členové dramatického kroužku pod vedením p. u. Jemelkové divadelní představení. Nacvičili a zahráli všem malým i velkým dětem tři pohádky. Představení se všem líbilo a herci si vysloužili velký potlesk.

Pokud bude pěkné počasí, mohou se děti ještě těšit na plaveckou olympiádu u nás v Majetíně, která se bude konat 21. 6. 2022.

Základní školu letos opouští 12 žáků pátého ročníku, kterým přejeme hodně úspěchů na druhém stupni.

Závěrem bych chtěla touto cestou poděkovat dětem za jejich vystoupení na různých kulturních a společenských akcích v naší obci a popřát jim i zaměstnancům naší školy pěkné a slunečné prázdniny.

Za kolektiv ZŠ a MŠ Hana Kameníková

SENIOR KLUB MAJETÍN

Končí první polovina roku, čím dál více pocítujeme štěstí a radost z nastupujících teplých slunečních dnů, ale také ustupující pandemie Covidu. Je to také čas, kdy si uvědomujeme, co se nám podařilo, ale také co jsme doposud nedotáhli.



Výlet seniorů do Hlinska (skanzen Betlém)

Naši seniori se opět setkávají poslední úterý v měsíci v místní sokolovně.

Co se nám podařilo uskutečnit:

2. 3. jsme se zúčastnili sázení stromů u cyklostezky.

26. 3. jsme navštívili termální lázně v Maďarsku.

S panem Heckelmoserem a jeho zajímavým výkladem jsme prošli zatím pro nás neznámými zákoutími lesa Království.

1. 5. se skupina seniorů také zúčastnila akce Královstvím na kole – pro mnohé z nás to byla opět cesta objevů.

11. 5. se uskutečnil výlet do Hlinska (skanzen lidové architektury) a poutního místa Zelené Hory.

Naši seniori si užili také pobyt v Sezimově Ústí.

Co nás dále čeká:

Táborová škola v Čekyni, 18. 8. sportovní hry seniorů v Olomouci, 6. 9. Babička roku a Seniorské cestování – www.krsol.cz

Dovoleté mi, abych vám všem popřála krásné letní dny v kruhu vašich blízkých a také poděkovala Majetínku a Lola Dance za pěkné vystoupení na akci KRS Zapřívěj slavičku v Olomouci.

Magda Motáňová

KONÍK DĚTEM I DOSPĚLÝM PRO RADOST, Z. S.

Vážení spoluobčané, léto už pomalu klepe na dveře, blíží se období prázdnin, dovolených, odpočinku...

Ale u nás se pořád něco děje. Letos jsme po třech letech v sobotu 21. května pořádali Den dětí a koní. Naši akcí navštívilo celkem 90 dětí. Měli jsme připravený náročný program, který zahrnoval v úvodu předvedení a představení všech našich koní, voltižní vystoupení nejmenších dětí, práci s koněm ve volnosti, parkur i drezuru. Souběžně probíhaly soutěže dětí a vystoupení tanečního souboru z Olomouce. Všechny děti i dospělí si měli možnost vyzkoušet u stánku s Besipem dovednosti v oblasti silničního provozu a hlavně nechyběla jízda na koních.

Děti dostaly díky našim sponzorům spoustu dáreků, nějakou



Průvod na kácení máje

tu sladkost a drobné občerstvení. Všem tímto moc děkujeme. Dětský den uzavřelo vystoupení dětí s Hobby Horses a vyhlášení výsledků soutěží o nejpěknějšího koně, kterou vyhrála poníčka Markýza. Myslím, že se všichni krásně bavili a vše dopadlo úplně na jedničku.

Nyní u koní pomalu zahajujeme prázdninový provoz. Čekají nás parkurové závody v našem okolí, dále příměstský tábor, soustředění, účast na neckiádě a v září náš večerní běh Majetínem. Už se nás vás všechny moc těšíme. Preji krásné léto.

Kateřina Zaoralová

SDH MAJETÍN

130 LET SDH MAJETÍN

14. května 2022 se uskutečnily oslavy u příležitosti **130. výročí vzniku SDH Majetín**. Sbor byl založen 27. března 1892. Stalo se tak v hostinci Antonína Dokládalá, kde tehdejší starosta obce pan Josef Dočkal zahájil ustavující valnou hromadu dobrovolného hasičského spolku v Majetíně věcným proslavem a vysvětlil v něm program a účel nastávajícího spolku. V den založení měl sbor již 43 členů, převážně dělníků, rolníků a chalupníků. Prvním předsedou byl zvolen bratr František Loveček. Od té doby se ve vedení sboru vystřídalo 25 starostů a 28 velitelů. V roce 1894 si sbor pořídil svoji první stříkačku. První dřevěné hasičské skladiště bylo postaveno v roce 1904 za pomoci všech členů hasičského sboru.

Vedle hašení požárů se sbor vždy staral i o kulturní život v obci. Založil hasičskou veřejnou knihovnu, připravoval divadelní představení, ve kterých sám hrál, účastnil se kácení máje, pořádal hodové zábavy, hasičské plesy, hudební koncerty a výlety. Významnou byla velkolepá slavnost v Olši pod názvem Národní pouť, která byla základem k dalším slavnostem. Byla pořádána v roce 1939 pod heslem 100 českých písníček. Druhým velkým kulturním počinem bylo pořádání Benátských nocí v 50.-70. letech. Tato kulturní akce proslavila Majetín v širokém okolí.

Od počátku se majetínští hasiči drželi vždy hesla: Bohu ku cti, bližnímu ku pomoci. Za 130 let uhasili nespočet požárů a účastnili se mnoha cvičení a školení. Vždy se snažili nastřádat svou činností finance na zakoupení lepšího vybavení, o které se pak pečlivě starali. Po druhé světové válce začalo mužstvo sklízet úspěchy i v hasičských soutěžích. Za celou dobu existence sboru jeho členové odpracovali spousty brigádnických hodin. Většinou šlo o zvelebování zbrojnice, údržbu vybavení, chystání kulturních akcí a jiné výpomoci. V roce 1988 se pustili do výstavby kulturního areálu za saunou. 1. ledna 2000 byla zřízena Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Majetín. Její akceschopnost byla prověřena hned v roce 2002, kdy zasahovala při povodních v obci Obříství. Za tento záslužný čin jim přišlo poděkování až z Ministerstva vnitra. Vedle jednotky a sportovního družstva mužů má sbor také sportovní družstva dorostu, žen a mladých hasičů.

Práce s mládeží začala již v roce 1909, ale v průběhu let byla několikrát přerušena, především kvůli válkám. K obnově práce s mládeží došlo po 2. sv. válce v roce 1953 sestavením družstva dorostu. V 50.-80. letech dosahovala naše mládež na soutěžích vynikajících výsledků. Současná činnost majetínských družstev mladých hasičů byla započata v roce 2012 u příležitosti 120. výročí založení sboru. Práce s dětmi se tehdy ujali bratr Milan Malčík, sestra Miroslava Zavadilová a sestra Jana Charvátová, která mladé hasiče vede dodnes. Děti se dnes pravidelně účastní soutěže Plamen, Ligy mladých hasičů, pohárových soutěží, zimních vědomostních a dovednostních soutěží, výtvarné soutěže POOD a v létě jezdí na týdenní soustředění.

První oddíl žen vznikl již ve 20. letech minulého století, ale neměl dlouhého trvání. I když ve sboru bylo v druhé polovině minulého století několik žen, tak sportovní družstvo vzniklo až v roce 1995. Založila ho Libuše Kabelíková, avšak po pár letech se tým rozpadl. Současný tým žen byl založen v roce 2014 a po celou dobu ho vede sestra Jana Charvátová. Ženy soutěží pro radost a užívají si především netradičních závodů.

Sbor má k dnešnímu dni 85 členů. Současný výbor pracuje od roku 2020 pod vedením starosty sboru Ing. Miroslava Charváta, který je zároveň velitelem jednotky. Jednotka se pravidelně účastní potřebných školení, taktických cvičení, perfektně se stará o techniku a OOPP, aby byla vždy připravena k zásahu při ochraně lidských životů a jejich majetku. Sbor pravidelně pořádá Pohárovou soutěž, hodovou zábavu, Majetínského tvrdáka, zajišťuje občerstvení na Gulášfestu a neckiádě, pomáhá při dalších akcích pořádaných obcí či mikroregionem, jako např. Královský triatlon, Noční běh nebo rozsvěcování vánočního stromu. Účastní se kladení věnců k uctění památky padlých v 1. a 2. světové válce. Organizuje sběr starého železa a sběr vyřazených elektrospotřebičů v rámci projektu „Recykluje se hasiči“. V neposlední řadě také pořádá sbírku pro Klokánek v Dlouhé Loučce. V loňském roce opět obnovil dobrovolné dárčovství krve ve FN v Olomouci.

Na květnových oslavách jsme mohli vidět dynamické ukázky z činnosti jednotky jako vyprošťování osob z havarovaného vozidla, hašení hořícího vozidla a hašení oleje. V místním kostele proběhlo slavnostní svěcení nového praporu a stuhy. Průvodem se pak všichni hasiči a hosté odebrali do sokolovny, kde se konala slavnostní schůze. Mladí hasiči si připravili dvě vystoupení, za která sklídili velký potlesk. Sboru popřáli starostka obce Miroslava Zavadilová, starostka OSH Vlastimila Švubová, ředitel HZS Olomouckého kraje pluk. Ing. Karel Kolářík, člen výkonného výboru ústředí SH ČMS Roman Mácha a páter Pavel Rostislav Novotný. Byla rozdána ocenění a všichni mohli zavzpomínat na předešlá léta nad fotografiemi vystavenými v přisílí.

Kateřina Malinová

ČINNOST SPORTOVNÍCH DRUŽSTEV SDH

V březnu mladí hasiči vyhráli 2. místo v turnaji ve vybíjené pořádaném ve Věrovanech. Zúčastnili se místní brigády Za krásnější Majetín, kde vysbírali veškerý odpad z příkopy kolem silnice vedoucí na Krčmaň. V dubnu jely starší děti na závody CTIF do Olomouce. Po dlouhé přestávce se opět rozjela Liga mladých hasičů a naši mladí hasiči se v květnu zúčastnili požárního útoku v Loučanech a v Újezdu u Uničova. V červnu si Eliška Štajncová jela pro cenu za 1. místo ve výtvarné soutěži POOD. Gratulujeme! 11. června se konal již tradiční Oplockej kopeček, kde se na start postavila naše tři družstva dětí. Družstvo přípravy (1. místo), mladší mladí hasiči (2. místo) a starší mladí hasiči (3. místo).



Oplockej kopeček

Dospěláci odpracovali spousty brigádnických hodin, aby bylo vše připraveno na květnové oslavy. V dubnu uspořádali sběr starého železa a vysloužilých elektropotřebičů. 7. května vyslali jedno družstvo na Okrskovou soutěž do Kožušan, odkud přivezli pěkné 3. místo. Na Dětském dni si hasiči připravili dvě stanoviště a na závěr udělali dětem pění. V červnu na Oplockém kopečku vyběhla celkem čtyři družstva majetinských hasičů – dvě mužů, jedno žen a jedno veteránů.

Kateřina Malinová

ŠKOLSKÁ A KULTURNÍ KOMISE PŘI OÚ MAJETÍN

Milí spoluobčané,

první jarní sluneční paprsky nás nabily pozitivní energii a veškerá protiepidemiologická opatření jsou za námi.

Jako první akce školské a kulturní komise proběhlo poslední den v měsíci dubnu pálení čarodějnic s tradičním stavěním máje.

Děkuji všem malým i velkým čarodějkám a čarodějům za krásné nazdobení naší májky a pracovníkům obce za postavení a ukotvení májky. Po postavení májky pokračoval program v areálu na koupališti, kde na děti čekaly soutěže, hledání pokladu a na závěr opékání špekáčků. Počasí nám přálo a všichni si odpoledne určitě užili.

První květnová neděle patřila cyklo vyjížďce mikroregionu Království. I na této akci se podílí školská a kulturní komise. Závěr vyjížďky proběhl v areálu koupaliště Majetín, kde na účastníky čekala tombola, kvíz a vystoupení hudební skupiny No signál.

A na co se můžete těšit a srdečně vás můžu pozvat? Jako první nás čekají hodové oslavy v naší obci s tradiční neckiádou, která se koná v úterý 5. 7. 2022. Každé plavidlo je vítáno a budeme rádi, když nás podpoříte s plavidlem na našem krásném rybníku Hliník. Čeká vás bohatý doprovodný program.

Chybět nemůže již tradiční Královský triatlon, který se bude konat v sobotu 6. 8. 2022.

Na závěr bych vám za školskou kulturní komisi chtěla popřát krásné léto plné slunce a zážitků.

Za školskou a kulturní komisi Marta Havránková

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST

Aby se člověk opravdu celkově zotavil, je dobré dát odpočinout nejen tělu, ale umožnit zotavení a pokoj i duši. Tělo si dobře odpočine a zotaví se v přírodě, psychika v prostředí, kde jsme přijímáni a milováni. Rozhodně nám neprospěje, když se z nás stanou „lovci zážitků“. Sotva přijedeme z jednoho místa, v rychlosti vypereme, sbalíme a opět frčíme s obavami, že nám stále něco důležitého uniká. Mnohdy nám více prospěje, najdeme-li si klidné místo v přírodě, v zahradě, v lese nebo u potůčku. Můžeme se procházet, sedět nebo si lehnout.

Nechme se naplňovat rytmem přírody, rytmem deště, bublajícího potoka, rostoucích květin a putujícího slunce. Uvolněně naslouchejme zvukům a tichu přírody. Pozorujeme větve stromů, žasneme nad leskem kapek rosy... Zůstáváme v klidu tak dlouho, dokud toto vše do sebe nepojmeme. Pak můžeme ve svém srdci děkovat Bohu za vše, co jsme objevili, třeba právě těmito slovy:

„Jsem šťastný, mám volno. Očekávám mnoho - slunce, oblaka, vítr, vodu, dálky, přátele. Otevři mi, Bože, oči pro krásu tohoto světa. Děkuji za všechny dny volnosti.

Dej, ať nasbírám sílu, abych byl laskavější. Setkám se s lidmi, blízkými i cizími, děkuji Ti a prosím Tě, abych jim dovedl naslouchat, abych se přiblížil jim i jejich světu, abych jim porozuměl, neboť mám čas.

Dej mi slova a činy, které dávají radost. Dej, ať se vrátím domů bohatý zkušenostmi a novou silou.“

Tak v přírodě zakusíme blízkost Toho, který toto vše utvořil. A nalezneme i pokoj ve svém nitru, které je nejvíce znavené skrze konflikty s lidmi z našeho okolí. Nejlépe dáme své duši odpočinout tím, že se smíříme s druhými. Dobrota a láska nás naplňují radostí ze života. Zlo ohrožuje pokoj i život. Nebojme se odpouštět z celého srdce. Jen tak překonáme každou nenávist a všechny blokády. Odpuštění - to je jediné a největší tajemství vnitřního pokoje.

A na závěr malé desatero na prázdniny:

1. Rozluč se se svými, ale ne s Bohem.
2. Nezapomeň si vzít všechny potřebné věci, ale také něco pro svou duši.
3. Obuj si boty, které ti vydrží i na cestu do kostela.
4. Chod' po všech křižovatkách a cestičkách, ale nezapomeň na cesty Boží.
5. Smeti dávej do odpadkových košů, ale ne do své duše.
6. Na cestě neházej kameny, ale úsměvy.
7. Až si nasadíš tmavé brýle, ať ti nezacloní Boha.
8. Nasyť žaludek, nenech však hladovět duši.
9. Chod' nejen podle turistických značek, ale i podle Božích přikázání.
10. Vrať se z prázdnin nejen zdravý, ale i lepší.

Pane, díky za volno, které nám dáváš.

Je to vzácný dar od Tebe, který můžeme různým způsobem využít.

Otevři náš zrak, abychom viděli krásu kolem sebe.

Otevři nám sluch, abychom uměli naslouchat svému okolí.

Nauč nás využívat tento čas pro sebe,

pro Tebe i pro všechny kolem nás.

Dej, ať jsme pro druhé radostí a pokojem.

Amen

Pokojné a odpočinkové prožití léta vám všem přeje a vyprošuje

P. Stanislav Čevela, farář

Okénko zastupitelů obce Majetín

Dobrý den, drazí spoluobčané,

je před námi prázdninové období. Začátek července je ve znamení hodových oslav, protože je náš farní kostel zasvěcený slovanským věrozvěstům sv. Cyrilu a Metoději. Nejnak tomu bude i letos. Stejně jako v posledních několika letech se Majetín stane cílem cyrilometodějských poutníků z okolních obcí, pro které bude, jako v minulých letech, připraveno bohaté občerstvení. Pokud byste se i vy chtěli zapojit do přípravy občerstvení pro přespolní poutníky, není nic jednoduššího, než dorazit na poutní mši, která se bude konat v úterý 5. 7. v 10:45 v našem kostele. Naše hodová mše svatá jí bude předcházet v 7:30. Další liturgická akce se uskuteční 14. 8. v 15:00 u studánky v Oliši, kde se uskuteční děkovaná mše svatá za úrodu.

Konec srpna mají ve svých kalendářích zarezervovaný fanoušci skvělé muziky a nohejbalu. Na okna bude klepat proslulý a nezapomenutelný festival Kytary in Majetín, který se letos uskuteční 27. 8. 2022. Účastníci se mohou těšit na kapely ZATREST, WRANÍ WOKO, NEVHODNÉ LOUTKY, THE NEUMIMNIC a domácí hvězdy SESSION. My se s vámi rádi potkáme na všech akcích.

Jarda Konečný a Pavla Studená

V RÁMCI HODOVÝCH OSLAV SE KONÁ

SRDEČNĚ VÁS ZVE
OBEČ MAJETÍN

NECKIÁDA

Pravidla, soutěže, jídlo a pití,
to vše a víc se na vás řítí!

Začátek v úterý 5. července 2022 ve 14:00
u rybníka Hliník

Pro majitele výherních pravidel jsou připraveny zajímavé ceny:

- 1. místo - Paddleboard
- 2. místo - Rychlostan
- 3. místo - Plážové lehátko

Doprovodný program

Dechová kapela Věrovanka	Slackline
Báječný ženský Majetín	Jízda na koních
Mažoretky GINA Brodek u Přerova	Dětské atrakce
TŠ Lola's dance	Stanky s výrobky a dobrotami



Obec Majetín ve spolupráci s místními nadšenci vás zve na

Královský triatlon

"Poznej své tělo, ukaž co je v tobě. Tři disciplíny - jeden sport."

v sobotu 6. srpna 2022

na koupališti v Majetíně



ZÁVOD PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Těšíme se na všechny aktivní i pasivní sportovce,
kteří mají srdce na správném místě.

Registrace zahájena na
<https://my.raceresult.com/204457/registration>



1. července – **hodová zábava**, od 20:00 v areálu ozdravného centra, hraje FORUM
2. července – **hodový turnaj v nohejbale**, od 9:00 na fotbalovém hřišti
2. července – **Gulášfest**, od 13:00 u rybníka
2. července – **fotbalový zápas staré gardy** Majetína s Brodkem u Přerova, od 15:00 na fotbalovém hřišti
5. července – **hodová mše sv.** od 7:30 a mše cyrilometodějských poutníků od 10:45
5. července – **oslava 745 let** od 1. písemné zmínky o obci a **neckiáda s doprovodným programem**, od 14:00 u rybníka
14. srpna – **poutní mše jako poděkování za bohatou úrodu**, od 15:00 u kapličky P. Marie v Olší
20. srpna – **Memoriál Milana Baďury** v malé kopané, od 9:00 na fotbalovém hřišti
27. srpna – **KYTARÝ IN MAJETÍN**
10. září – **cyklovýlet Dolek**
16. září – **Večerní běh Majetínem**
24. září – **Majetínský tvrdák**



Kácení máje 2022 - aneb Cirkus Majetines





Školní výlet 2022 Rožnov pod Radhoštěm



Majetiništi brkači



Derby SK Lions x Real material



Povzbuzující diváčí derby



Majetínek na akci Království hraje, zpívá a tančí



Královstvím na kole



Předškoláci 2022




Hasiči na brigádě Společně za krásnější Majetín



KAPLIČKA V OLŠÍ

Říká se, že v Olši kázali novou víru sv. Metoděj a jeho následovníci. Od té doby prý stával u pramene vody dřevěný sloupek Panny Marie. Pit tuto vodu chodili lidé z Majetína i z okolí, o jejich léčivých účincích vypráví staré kroniky. V roce 1885 byla na památku 1000. výročí úmrtí sv. Metoděje postavena v Olši kaplička – právě u vydatného pramene údajně léčivé vody. První pouť ke kapličce se konala 15. 8. 1885, v této tradici se pokračuje i dnes. Největší účast na pouť byla v roce 1939, kdy se jí zúčastnilo (tajenka).

	Bývalá židovská hudební skupina	1. část TAJENKY	Nebo	Nobilní podnik	Stavil typ lážního kuloneta							
Inciály dramatika Čechova			Značka klamnetu Značka deciltru									
Blidice												
Chemická značka bomutu			Jednotka osvětlení Chemická sloučenina		Jednotka magnetické indukce (zn. T)	Rímských 1506	Latinský pozdrav	2. část TAJENKY	K vlci (z lat.)			
Antibiotika- vací systém			Rastrový obrázek Moje									
Povrchový díl Chobotnatice				Velká huňatá šelma Štavo								
Slný muž					Puber- Velký barevný papoušek							
Nepravdy			Západoafric- ký stát Pohladit					Značka letaru Mala jablono				
Osobní zájmeno			Pisací potřeby Aspjak jelen			Domácky James Podní párelce (-e)						
Namívanost					Spínka léka Maly rat						Předložka	
	Učinit ušíln	Přijetí jm. boz. Claya Přoznování v. odma			Domácky Robert Školní roviny (zkr.)							
Jitřenka (kníž.)				Štuchance Kroky př. šachu								
3. část TAJENKY										Citovlova padající křípky (-e)	Inciály hanečky Talečkové	
Cívka					Koněká pouční draba Třebaze							
Značka pro řítomáckí technologie			Slovko pochopení			Nafikat						
Bytýny léčný odvar			Bido			Inciály spisovatele Poa					Nápvěda: AD REM; BITMAPA; KAS.MARAZ	

Ve vydání Zpráv z Majetína č. 1/2022 byla uvedena soutěžní křížovka č. 6 na téma NAŠE OBEC. Vítězkou se stala Jana Zavadilová. Gratulujeme! Výsledek tajenky: ZAPOJENÍ KNIHOVNY OBCE MAJETÍN.

Výsledek tajenky dnešního vydání můžete zaslat na e-mail: komunijnipracovnik@majetin.cz nebo zavolat na tel. číslo: 776 878 685 do 11. 7. 2022. Vylosujeme vítěze, který bude odměněn a zveřejněn na webu obce a v následujícím vydání Zpráv z Majetína.